
Pracovité ruky mojej mamičky
Vyrastala som v rodine jednodu-

chých pracovitých rúk mojich rodi-
čov.

Bolo nás ako prstov na jednej 
ruke. Keď som ja ,ako najstaršie dieťa, 
dovŕšila ôsmy rok života, narodil sa mi 
najmladší brat.

Pri starostiach všedných dní moja 
mamička starostlivo a s láskou opat-
rovala svoju chorú nevládnu mamku 
– moju starú mamu.

Žili sme v skromných podmien-
kach, ale v láske a súdržnosti.

Koľko prebdetých nocí nad šijacím 
strojom strávila moja drahá mamička, 
len aby sme so sestrou mali rovnaké 
šaty, blúzky, či sukne z vlastnej tvorivej 
dielne. Ale efekt stál za to, my dve, ob-
čas aj tretia o šesť rokov mladšia sestra, 
sme šli do školy, či na nedeľné pre-
chádzky v navlas rovnakých šatách. 

Drahá moja mamička, veľmi pekne 
ďakujem za všetko dobré, čo ste ma 

naučili, bozkávam Vaše pracovité ruky, 
ktoré stále vedia vyčariť krásu a pohodu 
pri vašich vzájomných stretnutiach.

Som obyvateľkou našej obce už 
väčší kus života. Po vydaji som prišla 
do jednoduchej rodiny mojich dobrých 
svokrovcov.

Ďakujem Vám, milá mama, že ste 
ma prijali za tretiu dcéru a pomáhali 
mne i svojmu synovi pri výchove našich 
detí.

Ďakujem za Vašu opateru a starost-
livosť o moje zdravie.

Vďaka Pánu Bohu za dar vlastniť 
skvelé mamy, dávajúc nám lásku, dob-
rotu a múdrosť, nech ešte dlhé roky 
budú medzi nami a nech nás učia, čo je 
život, dobrota a skromnosť.

S úctou ku všetkým láskavým mat-
kám.

E.C.

Ročník XVIII. číslo 4 apríl 2011 Nepredajné
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Miesto pre komisie
Pýtame sa predsedu Komisie pre ochranu 

verejného poriadku JUDr. Vladislava Chro-
usta

1. Vo svojej funkcii ste sa v minulom voleb-
nom období zaslúžili o zavedenie kamerového 
systému, ktorý monitoruje inkriminované 
časti  obce. Našich čitateľov by zaujímalo, či 
spomínaný systém splnil svoj účel a akou mierou 
prispieva k ochrane verejného poriadku?

Kamerový systém je jeden z preventívnych 
technických prostriedkov, ktorý využívajú bez-
pečnostné orgány . V našej obci v súčasnosti je 
umiestnených 8 monitorovacích kamier, ktoré po-
krývajú dôležité územné časti v obci. Vzhľadom na 
nápad kriminality, ako aj požiadavky občanov , aj v 
súčasnosti prebieha premiestňovanie kamier tak, 
aby tieto poskytovali čo najobjektívnejší prehľad 
o protiprávnej činnosti v obci. Využívanie kame-
rového systému upravuje  Smernica kamerového 
systému v obci Rudňany, ktorú schválilo  obecné 
zastupiteľstvo. 

Vstup do kamerového systému, využívanie 
záznamov pre potreby orgánov činných v trestnom 
konaní, musí byť v súlade so zákonom č.428/2002 
Z.z. v znení neskorších predpisov o ochrane osob-
ných údajov. Objekt, v ktorom sú archivované 
údaje v danom prípade objekt obecnej polície je 
zabezpečený pred vstupom nepovolaných osôb. 
Obecná polícia  denne využíva kamerový sys-
tém  tam, kde dochádza k porušovaniu zákona o 
priestupkoch č. 372/1990 Zb. o priestupkoch ako 
aj porušovania všeobecne záväzných nariadení 
obce Rudňany. Najčastejšie je to u priestupkov 
požívania alkoholu na verejnosti, čistoty v obci 
a verejného poriadku. Dovolím si poznamenať, 
že doposiaľ v obci absentoval útvar, ktorý mohol 
riešiť protiprávne konania, čo v súčasnosti plní 
obecná polícia.

Záznamy z kamerového systému v závažných 
prípadoch spáchaných na území obce využíva aj 
Policajný zbor SR a to hlavne k monitorovaniu 
podozrivých osôb, ktoré  majú náväznosť na 
spáchaný trestný čin. Obecná polícia v obci Rud-
ňany bude na webovej stránke zverejňovať všetky 
zrealizované prípady, ktoré poskytnú objektívny 
obraz o kriminalite v obci. Ako som už uviedol v 

úvode svojho článku hlavným poslaním kamero-
vého systému je preventívne pôsobenie . Kamery 
nie sú ,, strašiak ,, ale technický prostriedok, 
využitím ktorého chceme zabezpečiť ochranu 
života a majetku našich občanov. Naša obec, vy-
chádzajúc z dostupných štatistických údajov ,sa 
radí na nelichotivé popredné miesto v kriminalite 
v rámci okresu. 

2. V našich uliciach vídame od decembra minu-
lého roku členov obecnej polície. Je ešte krátky čas 
nato, aby sme hodnotili ich prácu, ale prosím Vás, 
aby ste priblížili našim občanom ich kompetencie 
a porozprávali o aktivitách, ktoré v rámci svojej 
pracovnej náplne vykonávajú. 

Základné úlohy, ktoré plní obecná polícia sú 
uvedené v § 2 zákona SNR č. 564/1991 Zb. o obec-
nej polícii. Obecná polícia v zmysle citovaného 
ustanovenia pôsobí pri zabezpečovaní obecných 
vecí verejného poriadku, ochrane životného 
prostredia v obci a plnení úloh vyplývajúcich zo 
všeobecne záväzných nariadení obce a uznesení 
obecného zastupiteľstva.

Vzhľadom k tomu, že v obci dlhodobo absen-
tovala zložka, ktorá by denne kontrolovala poru-
šovanie zákonov, obecné zastupiteľstvo v závere 
volebného obdobia v roku 2010 schválilo VZN 
č.23/2010 ,   ktorým bola v obci zriadená obecná 
polícia. Nasledovali výberové konania na doplne-
nie schválených tabuľkových stavov, absolvovanie 
odbornej prípravy policajtov s tým, že v závere roka 
2010 začala činnosť obecná polícia.

Začiatky boli ťažké, nakoľko obecný úrad v 
minulosti často neprijímal sankcie k porušovate-
ľom zákonov. Za hodnotené obdobie roku 2011 
bolo riešených 98 porušení zákonov a VZN. Išlo o 
sankcie uložením blokovej pokuty . U priestupcov, 
ktorí sa dopustili priestupku prvýkrát boli poruše-
nia ukončené pohovorom. 

Policajti obecnej polície hliadkujú v blízkosti 
škôl, kde dochádzalo k ,, šikanovaniu ,, žiakov. V 
prípade potreby riešia problémy v zdravotnom 
stredisku, ako aj na úseku dopravy. Spoločne s ko-
misiou životného prostredia sa podieľali na jarnom 
upratovaní v obci. Veríme ,že ukončením upra-
tovania v územnej časti Zabijanec a priebežnom 
upratovaní v obci za využitia aktivačných prác, 
bude obec čistejšia. Dbajme všetci, aby naša obec 
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nebola smetiskom , do ktorého sa v minulosti vozil 
odpad z celého okresu. Aj v súčasnosti je vo veci

čiernych skládok proti obci vedené správne 
konanie. Obecná polícia sa nebála otvoriť prob-
lém s vypúšťaním emisií do ovzdušia, ktorý rieši 
KÚŽP Košice.

Obecní policajti začali riešiť aj problém voľne 
sa pohybujúcich psov . Nezastupiteľné miesto v 
činnosti obecnej polície je aj verejný poriadok, 
požívanie alkoholických nápojov na verejnosti. 
Teší nás, že aj občania sa vo väčšej miere  zapájajú 
do problémov v obci, o čom svedčia upozornenia 
zaslané na obecnú políciu. 

Obecná polícia spoločne so Spojenou školou 
v Rudňanoch vyvíja preventívnu činnosť na úseku 
kriminality mládeže. Spoločne spracovaný pro-
jekt ,, Športom proti kriminalite ,, na , ktorý boli 
získané aj finančné prostriedky od štátu sa začne 
realizovať v najbližších týždňoch.

3. Posledná otázka sa týka  programu Vašej 
komisie. Čo plánujete v tomto volebnom období 
zlepšiť a čo je Vašou prioritou pri ochrane verejného 
poriadku? 

Komisia ochrany verejného poriadku, ktorej 
členom je aj náčelníčka obecnej polície, si stanovila 
v Programe hospodárskeho a sociálneho rozvoja 
obce Rudňany úlohy, z ktorých niektoré už boli 
splnené (zriadenie obecnej polície , kamerový 
systém).

Do ďalšieho obdobia sa chceme vysporiadať 
s problematikou voľne sa pohybujúcich psov a to 
zriadením stanice pre odchyt zvierat. 

Vzhľadom na značný podiel na evidovanej 
kriminalite rómskej komunity je to zriadenie 
občianskej stráže, ktorá by pôsobila v osadách. 
Náklady na jej činnosť budú získané z úradu práce, 
sociálnych veci a rodiny. 

Pracovať v KOVP nie je ľahké. Poslanci ale 
aj občania, ktorí sú členmi uvedenej komisie sú 
predmetom slovných útokov za riešené spory, 
kde môže byť len jeden ,, víťaz,,. Ďakujeme aj 
týmto spôsobom občanom za pomoc pri riešení 
problémov verejného poriadku, ktorý by mal byť 
prioritou všetkých občanov obce.  

 Ďakujem za rozhovor a prajem Vám i členom 
komisie veľa pracovného elánu do ďalších rokov.

Kandráčová Katarína

Jarná očista obce
Už tradične, od začiatku mesiaca apríl 

do začiatku Veľkej noci, prebehlo v obci jarné 
upratovanie. Do tejto akcie sa zapojili obyva-
telia obce, pracovníci aktivačných prác a deti 
ZŠ a Spojenej školy v Rudňanoch. Obyvatelia 
rodinných domov, bytových domov si vyčis-
tili okolie svojich príbytkov, záhrad a dvorov. 
Nezamestnaní občania obce zaradení na akti-
vačných prácach podľa vypracovaného harmo-
nogramu čistili verejné priestranstvá a obecné 
komunikácie, žiaci ZŠ a Spojenej školy si 

vyčistili okolie svojich škôl a priľahlých pozemkov. 
Vyzbieraný odpad bol zhromaždený na obvyklých 
miestach, kde bol následne pracovníkmi aktivač-
ných prác a firmou MKŠ nakladaný a odvážaný na 
určené miesto. Bohužiaľ stále pretrvávajú stereo-
typy z minulosti, kedy si obyvatelia obce v rámci 
jarnej očisty obce upratujú svoje garáže, pivnice, 
povaly a  na skládky biologického odpadu (suchá 
tráva, lístie, konáre) vynášajú rôzny komunálny 
a nebezpečný odpad (staré pneumatiky, koberce, 
rôzne druhy plastov, autobatérie…). Za určitý 
progres považujem to, že čoraz menej obyvateľov 
v rámci jarného upratovania vypaľuje suchú trávu 
a páli zhromaždený biologický odpad. 

Som sklamaný, nie však prekvapený z našich 
spoluobčanov Rómov, ktorí nie sú schopní upratať 
si v okolí obecných nájomných bytov na RPII, 
Rochus a Zabíjanci. Do upratovania sa zapojilo 
žalostne málo obyvateľov týchto lokalít a prevažnú 
časť tejto práce vykonali pracovníci aktivačných 
prác. Ako tak je čisté parkovisko na RP II, avšak 
okolie domov a MŠ pri RP II je obsypané rôznym 
odpadom, ten istý stav je pri bytových domoch 
v časti Rochus a úplnou perlou je uvítacia brána 
obce, osada Zabíjanec. V týchto spomínaných 
lokalitách je obrovský pracovný potenciál, avšak 
namiesto toho, aby si „pozametali pred vlastným 
prahom“, s kávičkou v ruke alebo s rukami vo 
vreckách sa celé dni brodia vo vlastnej špine 
a odpade. Tu by mohli ukázať svoje schopnosti 
poslanci Obecného zastupiteľstva z tejto komunity 
a zorganizovať raz štvrťročne brigády v uvedených 
lokalitách, kde by vlastným príkladom viedli 
hlavne deti, ale aj dospelých k čistote a poriadku. 
Na túto činnosť nepotrebujú žiadne financie, 
len chuť pracovať. Aj iní ľudia v našom štáte žijú 
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v skromných podmienkach, ale to neznamená, 
že chudobný človek musí zákonite žiť na kopách 
odpadkov , ktoré si sám vyprodukuje, tak ako je 
to v našej obci. 

Touto akciou upratovanie a čistenie obce 
nekončí. Pracovníci na aktivačných prácach budú 
raz mesačne čistiť všetky vodné toky v obci od 
komunálneho a nebezpečného odpadu. Priebežne 
sa budú udržiavať a čistiť verejné priestranstvá. 
V súčasnej dobe prebieha likvidácia nepovole-
ných skládok v obci a jej okolí. Odstraňovanie 
nepovolených skládok je financované z peňazí 
nás všetkých, preto ak chceme použiť tieto peniaze 
na rozumnejšie ciele obyvatelia obce by si mali 
viac všímať svoje okolie a  osoby, ktoré nelegálne 
skládky vytvárajú oznamovať Obecnej polícii alebo 
pracovníkom Obecného úradu.

Jednou z úloh komisie OcZ pre životné 
prostredie a výstavbu je v čo najkratšom čase 
vytvoriť v obci zberný dvor, kde budú môcť ob-
čania v priebehu roka priebežne odnášať rôzny 
veľkoobjemový odpad a nebezpečný odpad: staré 
pneumatiky, akumulátory, elektro- odpad, ne-
funkčnú bielu techniku... Pevne verím, že do konca 
leta sa zberný dvor sprevádzkuje a o jeho otvorení 
budete včas informovaní obecným rozhlasom, ako 
aj našim časopisom.

Na záver chcem poďakovať všetkým občanom 
obce bez rozdielu národnosti, ktorí sa aktívne zú-
častnili jarného upratovanie v našej obci. 

Karol Kalafut
predseda Komisie pre ŽP a výstavbu

Doplnenie k článku „Súťažte a vyhráte“ 
z Horizontu č.3

Poslednou vetou v uvedenom článku bola 
snaha o realizáciu celoročnej zdravej súťaže.

Vkladám nádej do iniciatívy našich mladých 
rómskych poslancov.

Dovolím si Vás osloviť chlapci, lebo Vás 
všetkých poznám zo školských lavíc. Skúste byť 
dobrými propagátormi zlepšenia kultúry bývania 
a ochrany životného prostredia v mieste svojho 
obydlia.

Verím, že nájdete dosť mladých chlapcov, 
devy, mužov a ženy, ktorí dokážu vyčistiť nevábne 
priestory na oku lahodiace trávnaté plochy a čisté 
priekopy okolo ciest.

Súťaž o najčistejšiu časť obce a pravidelné 
hliadky vytvorené z pracovitých obyvateľov by 
možno pomohli k celkovej očiste.

A tak i motorizovaní turisti, mieriaci do Poráč-
skej doliny sa radi zastavia i u nás, len im musíme 
ukázať pekné a čisté prostredie.

Som presvedčená, že mladí rómski poslanci 
budú ozdravením a rozhýbu svojim dobrým prí-
kladom práceschopnosť komunity.

Dúfajúca v naplnenie E.C.

SÚŤAŽ… SÚŤAŽ… SÚŤAŽ
V minulom čísle nášho mesačníka sme avizovali začiatok súťaže o skrášľovaní životného prostredia 
v našom okolí pod názvom „ O najkrajšiu zeleň“. Informovali sme Vás, že krásu Vami vypestovanej 
zelene budeme hodnotiť samostatne v dvoch kategóriách :
1/ okná a balkóny 
2/ predzáhradky a skalky
Čo je potrebné urobiť, aby ste mohli súťažiť? Jednoducho zašlete, alebo osobne doručíte svoju písomnú 
prihlášku na obecný úrad do 30.6.2011 a v nej uvediete svoje meno, priezvisko, adresu a telefonický 
kontakt.
Obálku označte heslom „ O najkrajšiu zeleň“.
Určená porota príde posúdiť a odfotografovať Vaše úsilie a v septembri bude celkové vyhodnotenie 
súťaže. Odmenené budú tri naj… v každej kategórii a to finančnou poukážkou na nákup záhradníckych 
potrieb. Okrem toho, že si budete môcť z výhry kúpiť niečo, čo Vám urobí radosť, svojou starostlivosťou 
o svoje záhradky a skalky prispejete k skrášleniu našej obce. 
Veľmi sa tešíme a dúfame, že sa do súťaže zapojíte, v čo najväčšom počte.
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Informátor OcÚ
Uznesenia z 5. zasadnutia OcZ, konaného dňa 29.apríla 2011

Uznesenie č. 91
Schvaľuje program rokovania OcZ

Uznesenie č. 92 
Schvaľuje za zapisovateľa zápisnice p. Boženu Cvengrošovú

Uznesenie č. 93
Schvaľuje overovateľov zápisnice p. Karola Kalafuta, p. Júliusa Dunku

Uznesenie č. 94
Schvaľuje návrhovú komisiu v zložení p. Mária Duľová, JUDr. Vladislav Chroust

Uznesenie č. 95
Žiada starostu obce predložiť návrh na vrátenie finančných prostriedkov do rozpočtu obce z dôvodu 
neoprávnenej úhrady faktúry č. 20101004 zo dňa 12.11. 2010 spoločnosti Š L Smižany v sume 400 EUR 
s DPH za vypracovanie rozpočtu na stavbe „Oprava 5 bytov -Rudňany“
     Termín: do 10.6.2011

Uznesenie č. 96
Berie na vedomie informáciu o opravách vývarovne OcÚ od 1.5.2011 

Uznesenie č. 97
Schvaľuje predložený návrh na stavebné úpravy v bytovom dome Slobodáreň súp.č. 75- zamurovanie 
vchodov, nutné opravy vo vývarovni OcÚ Rudňany, oporný múr pri Kolkárni súp.č. 125, oplotenie mini 
ihriska pri ZŠ Rudňany.

Uznesenie č. 98
Schvaľuje zmenu rozpočtu č. 1 – presun finančných prostriedkov z kapitoly 41 0660 635006 na kapitolu 
41 0660 637027 vo výške 500 € na stavebné úpravy v bytovom dome Slobodáreň súp.č. 75- zamurovanie 
vchodov.

Uznesenie č. 99
Schvaľuje Štatút obce Rudňany s účinnosťou od 1.6.2011

Uznesenie č. 100
Berie na vedomie informáciu o neúspešnosti projektu terénna sociálna práca

Uznesenie č. 101
Schvaľuje za nového nájomníka do 2 izbového bytu po Mgr. Martine Zúdorovej v bytovke č. 125/11 p. 
Zuzanu Bendíkovú od 01.05.2011. Schvaľuje za nového nájomníka do 1 izbového bytu po p. Zuzane 
Bendíkovej v bytovke č. 245 manželov Emu a Miroslava Šomšákových od 01.05.2011.

Uznesenie č. 102
Schvaľuje Zmluvu č. 1/2011 o zabezpečovaní poskytovania sociálnej služby uzavretú medzi Obcou 
Rudňany a Spišskou katolíckou charitou, Jesenského 5, 052 01 Spišská Nová Ves 

Uznesenie č. 103
Schvaľuje na základe rozhodnutia komisie, ktorá sa zaoberá čerpaním finančných prostriedkov na 
odstraňovaní škôd z povodní návrh, že z dotácie vo výške 29 400 € budú ako prioritné použité finančné 
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prostriedky na projekt Furmanec - regulácia potoka, mostík a zostávajúce finančné prostriedky následne 
na ďalšie opravy v obci Rudňany   Termín: do 15.5.2011

Uznesenie č. 104
Schvaľuje zloženie Obecnej povodňovej komisie a Krízového štábu obce Rudňany

Uznesenie č. 105
Berie na vedomie predloženú správu hlavného kontrolóra obce

Uznesenie č. 106
Berie na vedomie informáciu o úspešnosti projektu „Športom proti kriminalite“ prednesenú náčelníčkou 
obecnej polície Ing. Milaniakovou.

Uznesenie č. 107
Schvaľuje na základe najvyššej predloženej ponuky nového nájomcu firmu Štefan Straka, Tkáčska 
2/2,052 01 Spišská Nová Ves na prenájom nebytových priestorov v budove obecného úradu, Rudňany 
č. 234 s prenájmom na dobu neurčitú

Uznesenie č. 108
Predlžuje termín plnenia uznesenia č. 77 /2011 na 10.6.2011

Uznesenie č.109
Predlžuje termín plnenia uznesenia č. 90/2011 na 10.6.2011

Uznesenie č. 110
Žiada starostu obce prijať a predložiť opatrenia k zisteným nedostatkom uvedených v Správe č. 3/2011 
hlavného kontrolóra zo dňa 20.4.2011   Termín: do 10.6.2011

Uznesenie č.111
Vyhlasuje verejné obstarávanie na projekt Furmanec - regulácia potoka v zmysle uznesenia 
č.103/2011     Termín: do 15.5.2011

Uznesenie č. 113
Ukladá predložiť Správu o odpadovom hospodárstve obce Rudňany s dôrazom na roky 2010-2011 
a predložiť návrh vlastných opatrení na predchádzanie čiernych skládok
  Termín: do zasadnutia rady- jún 2011 Zodpovedný: Ing. Machovský 

Uznesenie 114
Predložiť na zasadnutie OcR správu o činnosti aktivačných prác obce Rudňany s dôrazom na osoby, 
ktoré porušujú pracovný režim
  Termín: do zasadnutia rady -máj 2011 Zodpovedná: Sedláková

Uznesenie 115
Ukladá sa zástupcovi obce zvolať jednanie zainteresovaných zložiek, ktoré s najväčšou pravdepodobnos-
ťou spôsobili poškodenie kanalizácie v časti obce Stupy s cieľom odstránenia havarijného stavu 
      Termín: ihneď

Uznesenie 116
Ukladá zástupcovi starostu obce v občianskoprávnom konaní voči odporcovi Uranpres, s.r.o. Spišská 
Nová Ves zabezpečiť právne zastúpenie obce Rudňany v  súdnom konaní.
      Termín: ihneď

Uznesenie 117
Ukladá zástupcovi starostu obce zaslať list Obvodnému úradu Spišská Nová Ves, oddelenie krízového 
manažmentu, vo veci jednania zosuvu pôdy v časti Zimná dolina pri rodinných domoch súp. č. 135 a súp. 
č. 136, kde dochádza k zosunu pôdy vlastníka uvedenej nehnuteľnosti 
      Termín: ihneď
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Uznesenie 118
Ukladá zástupcovi starostu obce vypracovať akčný plán, ktorý bude vychádzať z Plánu hospodárskeho 
rozvoja obce Rudňany, s konkrétnou termínovanosťou čerpania kapitálových finančných výdavkov obce 
(MŠ, obecné komunikácie, cesta Závistlivec, nákup investícií, dom smútku a i.)
      Termín: do zasadnutia rady - máj 2011

O Z N A M Y
Obec Rudňany, ako správca dane z nehnuteľnosti, oznamuje občanom - daňovníkom, že si môžu 
na Obecnom úrade prevziať platobný výmer na daň z nehnuteľnosti a ostatné miestne poplatky, 
ktoré je potrebné uhradiť do 31.mája 2011. 
..............................................................................................................................................................
Obec Rudňany v spolupráci s komisiou pre KŠŠ hľadá správcu minihriska v areáli ZŠ ,ktorý by zabezpe-
čoval údržbu a spravovanie ihriska, za účelom poskytnutia služieb širokej verejnosti. Bližšie informácie 
na ObÚ
..............................................................................................................................................................
Dňom 13. mája 2011 navštívia vaše domácnosti sčítací komisári. V obci Rudňany budú v jednotli-
vých obvodoch pôsobiť títo komisári:

Meno Priezvisko  Sčítací obvod súpisné čísla

Bc. Jana Jánošíková 810210  2,3

Anna Stanislavová 810300 4, 513-518

Lenka Milaniaková 810301 10-16, 21-47, 51-58, 61, 71, 72, 74

Mgr. Katarína Kandráčová 810255 113-157, 182, 471,472

JUDr. Vladislav Chroust 810256 90, 99-108, 165-203

Irena Ošustová 810302 75, 79-94 

Ingrid Oravcová 810250 0, 84, 204-281, 390, 420

Anna Šteinerová 810258 282-321, 333-387401,468

Daniela Džavanová 810260 328-332

Janka Vincentyová 810259 323-327

Marta Stanislavová 810303 510 - 512

Dana Pustulková 810257 359, 364-367

Božena Cvengrošová 810254 376

Anna Sedláková 810251 375, 377

Poďakovanie
Dňa 5. Mája 2011 sa uskutočnila brigáda na uprato-
vanie v Dome smútku v Rudňanoch. 
Touto cestou chceme úprimne poďakovať p. Agnese 
Duľovej, p. Emílii Pilárovej, p.  Márii Mrovčákovej, 
p. Emílii Mrukovej, p. Františke Hižnayovej, p. 
Margite Ogurčákovej, p. Zdenke Kopinecovej, p. 
Marte Dimitrovej, p. Rozálii Šumanskej a p. Karolovi 
Novotnému za ich ochotu a pomoc.

OcÚ
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Z redakčnej pošty
Aktivity MŠ – Rudňany 89

Divadlo spod Spišského hradu v podaní p. 
Ing. Liptákovej k nám do MŠ – Rudňany č. 89 
zavítalo 11.4. 2011 s predstavením O kačičke. 
Spríjemnilo deťom dopoludnie, pripravilo kul-
túrny zážitok, ale malo i náučný charakter.

Deti sa stali spoločníkmi p. I. Liptákovej 
zahrali si na divadelnej scéne a spolu sa tešili 
z úspechu, že zachránili dve kačiatka pred 
zlou búrkou.

Herecký talent p. I. Liptákovej a emocionálny 
prístup k deťom vyčaril radosť na tvárach každého. 
Tešíme sa už teraz na ďalšie stretnutie s Divadlom 
spod Spišského hradu v našej MŠ a to už v júni 
tohto školského roku.

Beseda s pediatrom
Mnohokrát sa stáva, že i my dospelí porušíme 

základné pravidlá zdravého životného štýlu, za-
budneme na to najnutnejšie – svoje zdravie.

A aj o tom, dňa 14.4.2011 p. MUDr. B. Pencák 
prišiel porozprávať našim deťom do MŠ – Rud-
ňany 89. Oboznámil ich s prevenciou pred ocho-
rením, zdôraznil význam správnej životosprávy 
pre človeka, denný pohyb na čerstvom vzduchu, 
hygienu, šport, očkovanie detí a pod.

Priblížil deťom činnosť základných životných 
orgánov, porozprával o častých detských choro-
bách, aj o tom ako im predchádzať. Na praktickej 
ukážke predviedol na dieťati z MŠ vyšetrenie, 
pracovné lekárske potreby, ktoré nám boli známe. 
Využívame ich pri motivačných hrách: Na lekára, 

Chcem byť zdravý a pod.
Veľa nových, cenných rád poskytol besedou 

našim deťom p. MUDr. B. Pencák. Naďalej s ním 
chceme spolupracovať, pozývať ho do našej MŠ 

a aj touto formou sa starať tak o zdravý rast našich 
najmenších. Ďakujeme MUDr. B. Pencákovi za 
čas, ktorý strávil v MŠ spolu s nami.

Mama a ja
Mama je slnko so zlatým vlasom.
Malé slniečko to zasa ja som.
Oba sa máme radi.
Mama svieti mne a ja svietim mame.
V mesiaci máj sme si aj v našej MŠ – Rudňany 

89 pripomenuli úctyhodný sviatok, sviatok DEŇ 
MATIEK. Okrem toho, že sa deti naučili báseň, 
pieseň o mame, odovzdali jej zhotovenú marga-
rétku k sviatku. Dňa 10.5.2011 prijala priamo 
do MŠ pozvanie na besedu p. Zdenka Šteinerová 
so svojim bábätkom, aby deťom porozprávala, 
ale i priamo predviedla to, čo je potrebné okolo 
dieťatka urobiť počas dňa i noci, aby bolo spokoj-
né, zdravé a aby mohlo v kruhu svojej rodiny rásť 
a dospievať.

I takouto formou výchovy vedieme naše deti 
k úcte k matke. Ona je im taká blízka, ona vie po-
hladkať, keď plačeme, pochopiť, keď iní nechápu, 
ale vie i potrestať, keď si to za zaslúžime. Jej patrí 
vďaka za to, že sa smejeme a spoznávame svet, 
vďaka za to, že žijeme.

Ďakujeme p. Z. Šteinerovej za ochotu prísť 
medzi nás i pri svojich každodenných materských 
povinnostiach.

Deti a kolektív MŠ Rudňany 89
Rabinská I. 
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Aktivity v Spojenej škole Rudňany

POZNAJ A CHRÁŇ!
V rámci apríla – mesiaca lesov sa uskutočnila 

dňa 7.4.2011 o 9,30 hod. v telocvični ŠZŠ Rudňa-
ny prednáška o prírode a zvieratkách, ktoré v nej 
žijú, pod názvom : „Poznaj a chráň!“

Jednoduchou a zrozumiteľnou formou sa k de-
ťom prihováral a zasväcoval ich do tajov prírody 
p. Ing. Jozef Hlásny, ktorý využil svoje dlhoročné 
skúsenosti pracovníka lesov a zároveň poľovníka 
a svojou láskou k prírode a potrebe ju chrániť sa 
snažil nakaziť aj žiakov a učiteľov ŠZŠ. Skutočné 
príbehy z lesa , ako aj expozícia vypchatých zvierat, 
ktoré deti nikdy nevideli, boli tým, čo ich výrazne 
zaujalo. S naširoko otvorenými očami , niektoré 
aj ústami sledovali jednotlivé zvieratká . P. Ing. 
Hlásny na záver prednášky zdôraznil , že poľovník 
nie je človek, ktorý len nosí pušku na pleci a strieľa 
zver, ale je to predovšetkým človek, ktorý miluje 
prírodu, chráni zvieratká a rastliny a všemožne 
sa snaží o jej ochranu pre ďalšie generácie. Po 
niekoľkých otázkach zo strany detí (predovšetkým 
ako sa môže človek stať poľovníkom), Ing. Mária 
Malecová poďakovala p. Ing. Hlásnemu za pod-
netnú prednášku.

Prednášky sa zúčastnili žiaci 6. a 7. ročníkov, 
ale zvieratká si prišli obzrieť aj mladšie deti zo 4. 
ročníkov. Deti odchádzali z besedy s úsmevom na 
tvári a s príjemnými pocitmi.

Ing. Mária Malecová

6. ročník Hokejbalový turnaj,
Rudňany 2011

Dňa 19.4.2011 sa uskutočnil 6.ročník hokej-
balového turnaja žiakov špeciálnych a základných 
škôl okresu Spišská Nová Ves, organizovaného 
Spojenou školou v Rudňanoch.

Turnaj sa konal v areáli Spojenej školy za účasti 
šiestich družstiev: ŠZŠ Spišská Nová Ves, ŠZŠ 
Letanovce, ŠZŠ Markušovce, ŠZŠI Sp.Vlachy, ZŠ 
Rudňany, SŠ Rudňany.

Hralo sa systémom každý s každým, podľa pra-
vidiel hokejbalu. Zápasy mali už tradične vysokú 
úroveň, nechýbalo nasadenie, snaha a veľká túžba 
po víťazstve. Pozitívom bola aj korektná a fair-play 
hra všetkých zúčastnených družstiev.

Z celkového víťazstva sa tešili domáci chlapci 
zo Spojenej školy, ktorí neokúsili trpkosť prehry 
a s maximálnym bodovým ziskom jasne triumfova-
li. Na druhom mieste sa umiestnila ŠZŠ v Letanov-
ciach a tretiu priečku obsadila ZŠ v Rudňanoch.

Celkový priebeh podujatia zabezpečovali 
učitelia Spojenej školy, ktorí pripravili turnaj na 
vysokej úrovni.

V úvode turnaja vystúpili mažoretky, ktoré sa 
starali aj o celkovú atmosféru na zápasoch. Všetci 
zúčastnení si pochutili na výbornom guláši. Víťazi 
si odniesli hodnotné vecné ceny, takže každý, kto 
bol prítomný na turnaji odchádzal domov s poci-
tom spokojnosti.

Mgr. Vladimír Hudáček

Veľkonočné vajíčko
Krásu jarnej prírody je vidieť všade okolo nás. 

Čo možno zažiť v dňoch prebúdzajúcej sa jarnej 
prírody? Prírodu zaliatu slnkom, štebot vtákov, 
rozkvitnuté kvety a stromy, bzukotajúci hmyz, 
zurčiacu vodu v potokoch, vôňu prebúdzajúcej 
sa zeme, návrat k ľudovým zvykom a tradíciám, 
ktoré sú späté s blížiacimi sa veľkonočnými 
sviatkami…

Prichádzajúce sviatky privítali žiaci prvého 
stupňa ŠZŠ Rudňany s radosťou.

Príležitostná akcia „ Veľkonočné vajíčko“, 
ktorá sa uskutočnila dňa 20. 4. 2011 na školskom 
dvore, dala šancu všetkým šikovným umelcom. 
Rôznymi technikami: maľovaním, kreslením, 
nalepovaním... vznikali v detských rukách krásne 
veľkonočné vajíčka. Výstavu týchto prác si môžete 
pozrieť v budove školy. Túto aktivitu si žiaci na 
záver spríjemnili súťažami : prenášanie veľkonoč-
ného vajíčka na lyžiciach a hľadanie veľkonočných 
vajíčok. Za tvorivú prácu, snahu a súťaživosť boli 
žiaci odmenení sladkosťou.

Mgr. Zúdorová, Mgr. Bakošová

SPIEVANKY
Dňa 2. 5. 2011 sa v priestoroch  ŠZŠ Rudňany 

konala súťaž v speve ľudových a detských piesní 
„Spievanky“. 

Na súťaži sa zišlo spolu 20 šikovných detí, kto-
ré hodnotila odborná porota zložená z pedagógov 
pôsobiacich v našej škole:

PaeDr. Imrichová, Mgr. Vaľková a  p.uč. Sert-
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lová. Do súťaže boli zapojení žiaci prvého stupňa. 
Niektorí smelo, iní s troškou trémy, odspievali 
piesne ľudové, detské aj moderné. Veľká pochvala 
patrí všetkým zúčastneným, pretože sa postarali o 
pekný umelecký zážitok. V obecenstve sedeli pani 
učiteľky a povzbudiť ich prišli aj spolužiaci. V zá-
vere súťaže nechýbalo slávnostné vyhodnotenie, 

spojené s oceňovaním malých spevákov. Súťažiaci 
boli odmenení potleskom a vecnými cenami.

Po starostlivom zvážení sa porota zhodla na 
takomto umiestnení:

1. miesto – Nikola Boráková 3. C 
2. miesto – Samuel Žiga 1. B
3. miesto – Jozef Horváth 3. D
Cena organizátoriek – Nadežda Horváthová 

(B variant)
Aj touto cestou chceme zagratulovať nielen 

ohodnoteným účastníkom, ktorí takto získali mož-
nosť zúčastniť sa regionálneho kola slovenských 
spievaniek, ale aj všetkým ostatným deťom, ktoré 
urobili tiež veľký kus práce ( niekoľko týždňová 
príprava nácvikov piesní) a mnohokrát záviselo len 
na mále. A vďaka patrí aj pripravujúcim učiteľkám, 
ktoré zveľaďujú vzťah svojich žiakov k slovenským 
piesňam a slov. jazyku . No a ďakujeme aj členom 
poroty za to, že prijali naše pozvanie a poctili nás 
svojou účasťou. A my sa už teraz tešíme na ďalšie 
kolo tejto súťaže v speve v budúcom školskom 
roku. 

Mgr. Zúdorová, Mgr. Bakošová

Aktivity v komunitnom centre Rudňany

Návšteva holandskej veľvyslankyne
Dňa 20.4.2011 navštívila naše komunitné 

centrum veľvyslankyňa Holandského kráľov-
stva na Slovensku Daphne Bergsma. V úvode 
návštevy si prezrela materskú školu 5RPII, 
v krátkom rozhovore s pani Erikou Sabovou 
sa dozvedela, čo predchádzalo vzniku tejto 
materskej školy a ako dnes funguje. V komu-
nitnom centre sa stretla so zástupcom starostu 

obce pánom Vladimírom Bodzionym, komunitnou 
pracovníčkou a zástupcami komunity. Oboznámi-
la sa s projektmi, ktoré sa realizovali a realizujú 
v KC. Jeden z prvých projektov bol program TVOJ 
SPIŠ, ktorý sa v našej obci realizoval v rokoch 
2001- 2005. Program bol finančne podporený aj 
programom MATRA Holandského kráľovstva. Na 
fotografiách vystavených v KC spoznala svojich 
predchodcov- veľvyslancov. Laurent L. Stokvis 
nás navštívil v roku 2006 a jeho nástupca Rob 
Swartbol v roku 2007.

Zaujímavý bol pre ňu aj pohľad na osadu 
Pätoraká. Veríme, že našu obec v budúcnosti ešte 
navštívi. 

D. Pustulková

V utorok 26.4.2011 sa v komunitnom centre 
58RPII Rudňany sa uskutočnilo kultúrne po-
poludnie. V programe sa predstavili deti, ktoré 
v rámci voľno časových aktivít navštevovali krú-
žok tradičných rómskych tancov pod vedením 
pani Ivety Kandráčovej a deti, ktoré navštevovali 
krúžok spevu a netradičných tancov pod vedením 
pani Kvetoslavy Berkyovej. Spestrením programu 
bol moderný tanec najmenších, ktorý s deťmi ako 
dobrovoľníčka vo svojom voľnom čase nacvičila 
pani Oľga Dunková. Hlavným bodom programu 
bolo vystúpenie skupiny Sendreiovci. Ich hudba 
a spev zlákali mnohých divákov k tancu. Toto 
kultúrne popoludnie bolo ukončením projektu 
“Premosťovanie komunít na strednom a východ-
nom Slovensku“, ktorý sa v našej obci realizoval 
od 1.10.2009 do 30.4.2011. Jeho podnázov „Od 
kolísky po hrob“ ho však vystihuje presnejšie. 
Venovali sme sa v ňom klientom už od narodenia. 
Vo vzdelávacom programe „Mladá mama“ sa 
mladé dievčatá učili, ako a prečo navštevovať 
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prenatálnu poradňu, ako sa starať o novoroden-
ca, aké sú najbežnejšie ochorenia u detí, aké je 
dôležité očkovanie detí a pod. V predškolskom 
klube sme sa venovali deťom –predškolákom. 
Naše deti majú možnosť navštevovať materskú 
školu. Pre nedostatok miesta nie všetky deti ju 
však navštevujú od 3 rokov. Tie deti, ktoré sa do 
materskej školy dostanú iba rok pred nástupom do 
základnej školy, navštevovali ešte aj predškolský 

klub, lebo málo komunikujú v slovenskom jazyku, 
sú bojazlivé a nesmelé. My v predškolskom klube 
nie sme pedagógovia, sme tety. Hravou formou sa 

deti učili vedieť bez strachu povedať svoje meno, 
meno rodičov, farby, číslice, ročné obdobia, geo-
metrické tvary a pod. Počas realizácie projektu boli 
zamestnané na absolventskú prax dve mladé ženy 
ako asistentky pri aktivitách v komunitnom centre. 
Boli nápomocné hlavne pri prekonávaní rečovej 
bariéry pri práci s deťmi v predškolskom klube. 
V rámci voľnočasových aktivít pracovali 4 krúžky, 3 
z nich viedli miestni Rómovia. Krúžok športových 

a spoločenských hier, krúžok tradičných rómskych 
tancov, krúžok práce s PC a internetom, krúžok 
spevu a netradičných tancov/HIP-HOP/. 12 
mladých ľudí bolo vyškolených v oblasti „Kultúra 
a história Rómov“ a „Sexuálna a protidrogová vý-
chova“. To, čo sa naučili, odovzdávali ďalej svojim 
rovesníkom. Dospelí mali možnosť navštevovať 
vzdelávací program „Križovatky“- program osob-
nostného rozvoja, finančné vzdelávanie a kurzy. 
Organizovali sa pre nich rôzne kurzy, napr. kurz 
práce s PC a internetom, kurz varenia, pečenia, 
drôtkovania, opravy odevov, v lete aj kultúrne 
a športové popoludnia. V rámci zdravotnej osvety 
raz mesačne navštevovala komunitné centrum 
zdravotné sestra. Spolupracovali sme aj s detským 
lekárom v obci, hlavne pri očkovaní detí. Okrem 
toho sme poskytovali rôzne druhy poradenstva, 
právne, finančné, pracovné, sociálne, vypisovanie 
rôznych tlačív a žiadostí. V lokalite 5RPII sa na-
chádza 58 obecných nájomných bytov. Nájomníci 
týchto bytov majú možnosť zapojiť sa do sporia-
ceho programu IDA a pôžičkového programu 
Habitat for Humanity, ktoré tu realizujeme od 
roku 2007.

Aj keď projekt skončil, neznamená to, že 
skončila aj činnosť komunitného centra. Obecné 
zastupiteľstvo na svojom zasadnutí dňa 31.3.2011 
prijalo uznesenie, v ktorom doporučuje riešiť čin-
nosť komunitného centra formou dobrovoľníckej 
služby v zmysle § 52a zákona č./2004 o službách 
zamestnanosti v znení neskorších predpisov.

Dana Pustulková

Zo športu – FUTBAL
FUTBALOVÉ VÝSLEDKY-apríl
ŽIACI: 
Harichovce- OŠK 4:2
OŠK -Hrabušice 2:1
Teplička- OŠK 1:4
OŠK-Olcnava 16:1
Chrasť n/H-OŠK 2:3
DORAST:
Jasov-OŠK 7:1
OŠK- Medzev 7:2
Jaklovce-OŠK 4:2
OŠK-Drnava 3:11

MUŽI:
Medzev –OŠK 5:0
OŠK-Turňa n/B 1:3
Haniska- OŠK 3:1
OŠK- Sobrance 2:2
Krompachy-OŠK 3:1



Spoločenská rubrika Obyvateľstvo obce 
k 10. 5. 2011

Spomienky
Čím bol si nám, to vie len ten, kto stráca. Čím bol si 
iným, Boh Ti to už spláca.
Od života pre seba nič si nežiadal, všetko len pre svoje 
deti a rodinu, svoje zlaté srdce celé si 
nám dal, večný kľud nech Ti Boh dá za 
odmenu.
Dňa 6.5.2011 si pripomíname nedoži-
tých 67 rokov a dňa 28.5.2011 5 rokov 
čo nás navždy opustil manžel, otec 
a dedo ŠTEFAN ČECH.
Spomeňte si naňho spolu s nami všetci, čo ste ho 
poznali a nezabudli.

Manželka a dcéry s rodinami

I
Dňa 15.5.2011 si s bolesťou v srdci pripomíname 1. 
výročie úmrtia nášho drahého manžela, otca, starého 
otca a príbuzného ŠTEFANA ŠUMANSKÉHO. Tí, 
ktorí ste ho poznali venujte mu spolu s nami tichú 
spomienku.

S úctou a láskou spomínajú manželka a deti s rodi-
nami

I
Odišli ste cestou, ktorou ide každý sám, len brána 
spomienok zostala dokorán. Ten, kto Vás poznal, si 
spomenie, ten kto Vás mal rád, nikdy nezabudne.
Dňa 26. mája uplynie smutných 10 rokov, keď nás 
navždy opustila mama, svokra, babka ANNA STA-
NISLAVOVÁ, rod. Kozáková.

S láskou spomína syn Štefan s rodinou

Poďakovania
Dňa 4.4.2011 sme sa navždy rozlúčili s našou drahou 
zosnulou MÁRIOU FANOVOU, ktorá nás opustila 
vo veku nedožitých 79 rokov. Touto cestou chceme 
úprimne poďakovať všetkým, ktorí ju prišli s nami 
odprevadiť na jej poslednej ceste. 
Zvlášť ďakujeme vdp. M. Perignáthovi , p. Kataríne 
Kandráčovej, p. Vladimírovi Bodzionymu, p. Jánovi 
Szentkeresztymi a miništrantom.
Ďakujeme za ich dôstojné prejavy rozlúčky, ako i 
všetkým za kvetinové dary a slová útechy.

Smútiaca rodina

I
Dovoľujeme si touto cestou vysloviť úprimné poďako-
vanie všetkým príbuzným, priateľom a známym, ktorí 
sa prišli dňa 12. apríla 2011 rozlúčiť s našou drahou 
zosnulou HELENOU ADAMCOVOU.
Ďakujeme za kvetinové dary, za prejavy sústrasti 
a slová, ktorými ste sa snažili zmierniť náš žiaľ. 
Za dôstojnú rozlúčku ďakujeme vdp. farárovi M. Pe-
rignáthovi, p. Vladimírovi Bodzionymu, p. Kataríne 
Kandráčovej a pracovníkom obecného úradu.

Smútiaca rodina

I
Ťažko sa nám s Tebou lúčilo, ťažko je bez Teba byť, 
láska však smrťou nekončí v našich srdciach budeš 
ďalej žiť.
Touto cestou vyslovujeme úprimné poďakovanie 
všetkým príbuzným, priateľom a známym , ktorí 
sa prišli dňa 7.5.2011 rozlúčiť s našou drahou, 
manželkou, mamkou, dcérou a príbuznou ANNOU 
SLANINOVOU, ktorá nás opustila vo veku 58 rokov. 
Ďakujeme za prejavy sústrasti a kvetinové dary. Za 
dôstojnú rozlúčku ďakujeme vdp. farárovi Matúšovi 
Perognáthovi, p. Kataríne Kandráčovej a p. Vladimí-
rovi Bodzionymu a miništrantom.

Manžel, deti a ostatná smútiaca rodina

Stav podľa vekových kategórií Spolu Muži Ženy

Spolu 3887/1879 1923/911 1964/968

Deti do 18 rokov 1522/1128 752/548 770/580

– z toho do 15 rokov 1305/990 635/471 670/519

Ostatní obyvatelia 2365/751 1171/363 1194/388
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INZERÁT
Prenajmem 1-izbový upravený byt v Rudňanoch, 
voľný od 1.7.2011. Nutné vidieť.
Tel: 0911 219 302

Narodenie
Marek Horváth

Úmrtie
Ing. Klement Krajňák *1926
Emil Horváth  *1952
Anna Slaninová  *1953
Jozef Marton  *1942

Významné životné jubileá v apríli
80 rokov
Dzimková Gertrúda
Dlouhá Mária
75 rokov
Blišťan Miroslav
Kalafutová Anna
Nuber Jozef

70 rokov
Lenartová Anna
60 rokov
Oporosková Helena


